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Správa z vedeckého seminára s medzinárodnou účasťou  

„Aktuálne otázky súkromného práva“ 
 

Právny poriadok Slovenskej republiky prechádza od spoločensko-politických zmien 
po roku 1989 výraznými premenami, ktoré sa dotýkajú verejného aj súkromného práva. 

Cieľom vedeckého seminára s medzinárodnou účasťou „Aktuálne otázky súkromného 

práva“ (ďalej len „seminár“), usporiadaného Katedrou súkromnoprávnych disciplín Akadémie 
Policajného zboru v Bratislave bolo sprostredkovanie informácií o postupe rekodifikačných 

prác v oblasti súkromného, resp. občianskeho práva, obchodného práva a pracovného práva, o 
podstatných reformných krokoch uskutočnených v rámci jednotlivých právnych odvetví 
v kontexte spoločenského vývoja ostatného obdobia vrátane nášho vstupu do Európskej únie. 

Seminár bol zorganizovaný z pocitu potreby komplexného vnímania vývoja 
súkromného práva v kontexte rekodifikačných prác prebiehajúcich v Slovenskej republike so 

zohľadnením vývoja súkromného práva v členských štátoch Európskej únie v ostatných 
rokoch prelomu tisícročí. 

Seminár sa konal v dňoch 22. a 23. marca 2010 na Akadémii Policajného zboru 

v Bratislave. K zahraničným účastníkom seminára patrili zástupcovia Policajnej akadémie 
Českej republiky a Právnickej fakulty KU v Prahe. Na seminári sa ďalej zúčastnili 

zástupcovia Akadémie ozbrojených síl M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši, zástupca 
Fakulty práva Janka Jesenského Vysokej školy v Sládkovičove, zástupcovia Ministerstva 
vnútra SR, zástupca mimorezortných bezpečnostných služieb a zamestnanci organizujúcej 

katedry, ako aj Katedry verejnoprávnych disciplín Akadémie Policajného zboru v Bratislave. 
Celkovo sa na vedeckom seminári zúčastnilo 20 účastníkov. 

          Prezentované príspevky účastníkov seminára boli orientované na vzájomnú výmenu 
poznatkov z legislatívneho procesu v jednotlivých odvetviach súkromného práva, s prienikom 
do odvetví práva verejného, v dynamike ich rozvoja a reflektovania základných 

spoločenských problémov, ktorých riešenie právo reglementuje. 

Usporiadanie príspevkov vychádzalo z programu seminára, ktorý z hľadiska jeho 

zamerania otvoril doc. JUDr. Ľuboš Wäldl, PhD. Na ich vystúpenie nadviazali diskusné 
príspevky vedecko-pedagogických pracovníkov zo Slovenskej republiky a Českej republiky. 

Účastníci seminára vystúpili s nasledujúcimi príspevkami: 

 doc. JUDr. Ľuboš Wäldl, PhD. 
Akadémia PZ v Bratislave 

K niektorým otázkam úpravy rodinného práva v pripravovanom 
Občianskom zákonníku 

 

 doc. JUDr. Mgr. Josef Salač, PhD. 
Policejní Akademie ČR, Právnická fakulta UK Praha 

Manželství 
 

 doc. JUDr. Milan Šmátrala, CSc. 
Akadémia PZ v Bratislave 

JUDr. Mojmír Mamojka, PhD. 
Akadémia PZ v Bratislave, Fakulta práva Janka Jesenského Vysokej 
školy v Sládkovičove 



Korelácia medzi obchodno-právnou normotvorbou a podnikateľskou 

praxou na Slovensku  
 

 JUDr. Tomáš Horáček, PhD. 
Policejní Akademie ČR, Právnická fakulta UK Praha 

Alternativní způsoby řešení obchodních sporů 
 

 plk. JUDr. Ján Nociar, plk. JUDr. Juraj Dinič 

Ministerstvo vnútra SR, 
Rozhodnutia o skončení služobného pomeru prepustením podľa § 192 

ods. 1 písm. e/ zákona č. 73/1998 Z.z.  a ich preskúmavanie súdmi.  
 

 JUDr. Anton Bury, PhD. 
Akadémia PZ v Bratislave 
Súdny exekútor pri výkone rozhodnutia 

 

 doc. PhDr. Mária Petrufová, PhD., JUDr. Miroslav Hrášok 

Akadémia ozbrojených síl generála M. R. Štefánika v Liptovskom 
Mikuláši 

Niektoré skúsenosti a zámery výučby práva v podmienkach Akadémie 
ozbrojených síl generála M.R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši 

 

 plk. doc. JUDr. Antonín Nesvadba, CSc.  
Akadémia PZ v Bratislave 

JUDr. Ladislav Polka 
Slovenská advokátska komora 

Ochrana osobnosti vo svetle Lisabonskej zmluvy  
 

 doc. JUDr. Marta Thurzová, CSc. 

Akadémia PZ v Bratislave 
Aktuálne otázky zákonníka práce   

 

 JUDr. Petr Tomek, Mgr. Irena Holzhauserová 

Policejní Akademie ČR 
Aplikační problémy obsazování služebních míst 

 

 kpt. JUDr. Juraj Mezei 
Akadémia PZ v Bratislave 

Štátna služba – verejnoprávny či súkromnoprávny vzťah? 
 

 kpt. JUDr. Vladislav Marko 
Akadémia PZ v Bratislave 

Aktuálne otázky zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou 
dopravných prostriedkov 

 

Väčšina zúčastnených vystúpila v diskusii s už pripravenými diskusnými príspevkami, 
alebo celkom neformálne reagovala na konkrétne zmeny a problémy právnej úpravy v rámci 

odvetví súkromného (ale i verejného) práva. Medzinárodný rozmer seminára vytvoril 
predpoklady širšieho pohľadu na problematiku prebiehajúcich rekodifikačných prác a ďalších 



uskutočnených zmien právneho poriadku optikou komparácie národných právnych poriadkov. 

O tom, že účastníci seminára boli obohatení o mnohé poznatky v oblasti občianskeho práva, 
obchodného práva, pracovného práva i práva štátnej služby, svedčila ich živá diskusia 

k jednotlivým vystúpeniam alebo v závere jednotlivých rokovacích dní, ako aj neformálna 
diskusia, či už v prestávkach, alebo po skončení oficiálneho rokovania.  

Zhrnutím prezentácie účastníkov seminára bude zborník príspevkov, ktoré ich autori 

poskytli na publikovanie, reflektujúcich všetky vyslovené názory a myšlienky, pozitívne a 
podnetné skúsenosti, upozorňujúcich na najčastejšie nedostatky s návrhom všeobecných alebo 

konkrétnych odporúčaní. 

Organizátori seminára veria, že pripravovaný zborník sa stane zdrojom inšpirácie 
a cenných poznatkov využiteľných nielen pre účastníkov seminára, ale pre celú akademickú 

obec, najmä učiteľov.  

Účastníci seminára prijali nasledujúce závery: 

1. Konštatovali, že nová kodifikácia súkromného práva v Slovenskej republike i Českej 
republike je aktuálnou a závažnou otázkou súčasného súkromného práva v rovine 
teoreticko-právnej, legislatívnej i z pohľadu aplikačnej praxe. 

2. Zhodli sa, že v prebiehajúcom legislatívnom procese bude potrebné na základe 
uplatnených pripomienok  precizovať ešte mnoho navrhovaných vecných riešení 

v rámci navrhovaných úprav, ako aj vo vzťahu Občianskeho zákonníka ako lex 
generalis a Obchodného zákonníka i Zákonníka práce ako lex specialis. 

3. Konštatovali, že odborné poznatky získané v rámci seminára budú využité v ďalšej 

vedeckej a odbornej činnosti katedier, v rámci inovácie tematických plánov predmetov 
vyučovaných katedrami, pri tvorbe učebných pomôcok v oblasti predmetov 

vyučovaných katedrami, ako aj pri bezprostrednej realizácii vyučovacieho procesu. 

4. Dohodli sa, resp. potvrdili, že obsah jednotlivých vystúpení zo seminára bude 
publikovaný v plnom rozsahu v zborníku zo seminára. 

5. Potvrdili záujem usilovať sa o to, aby takéto pracovné stretnutia boli imanentnou 
súčasťou ich vedecko-pedagogickej práce a inšpiratívnym zdrojom jej permanentného 

skvalitňovania aj v budúcnosti. 
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